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Цели: Продвижение идей Всеобщей декларации прав человека в общеобразовательных 

            учреждениях.

Задачи: 

· Организация работы по подготовке школьников к восприятию основ прав человека.

· Формирования уважения к основным общечеловеческим ценностям, заключенным во Всеобщей  декларации прав человека.

Основные понятия: Права человека, Всеобщая декларация прав человека, Конвенция о 

                                     правах ребенка.

Оборудование урока: материалы для игр, раздаточный материал для практической 

                                        работы, Конвенция о правах ребенка, Конституция РФ

Ход классного часа
	№ п/п
	Содержание урока
	Примечание

	I.

II.

III.

IV.
	Орг. момент

- Здравствуйте, ребята!

- Какое сегодня число? (10 декабря).

- А вы знаете какое знаменательное событие произошло в этот день?

Вступительное слово учителя.

10 декабря 1948г. была подписана Декларация прав человека.

- Сколько лет прошло с этого дня? (67 лет).

Именно поэтому мы с вами сегодня собрались, чтобы поговорить о правах человека.

Игра «Словесные ассоциации».

- Какие ассоциации у вас возникают, когда вы слышите сочетание «права человека»?
(после ответов учащихся дается полное определение).
- Чтобы прочитать полное определение этого понятия, найдите на спинках ваших стульев конверты и загляните в него. Какое определение вы прочитали? 

(права человека – это совокупность правил, которые присущи природе человека и без которых он не может существовать).

- Давайте сравним правильно ли мы определили составляющие этого определения?
- Зачем надо изучать права человека?
(Если мы будем знать свои права, и будем жить, придерживаясь их, то тогда общество будет идеальным).
Игра «Государство».

- Каждое определение в ваших конвертах выделено определенным цветом, это определяет в какую команду вы попали. Ребята, у которых понятие выделено синим цветом - 
	Ответы учащихся 

На доске понятие – права человека.

Ответы учащихся, которые фиксируются на доске.
Ответы учащихся.

	V.
	команда синих, они садятся за первый стол. Ребята, у которых понятие выделено зеленым цветом – это команда зеленых, они садятся за второй стол. Ребята, у которых понятие выделено желтым цветом – это команда желтых, они садятся за третий стол.

Условия игры: каждая команда – это отдельное государство. Оно представлено в виде домиков. У каждого жителя этого государства есть свои права. Вам необходимо поселить в свои домики человечков, у которых будут свои права, которые вы считаете важным. Какие это будут права вы должны посовещаться. 

     У каждого государства есть свой руководитель – президент. Вы в своих небольших государствах должны выбрать президента. Каждый президент должен доказать почему у него в государстве у людей должны быть именно эти права, а вы -министры должны помочь ему. 

Рассказ учителя.

Идея прав человека имеет долгую историю своими корнями уходит в мировые религии и древние философские  учения. Испокон веков люди пытались обрести свободу и узаконить свои права. Разные общества подходили к этому вопросу                по-разному – кто-то путем забастовок и восстаний добивался своих прав, кто-то через принятие реформ, кто-то путем революций свергал прежнюю власть. И вот, 24 октября 1945г. – была создана международная организация ООН – организация объединенных наций с целью объединить усилия всех народов планеты во имя мира и развития, основанных на принципах справедливости. В 1948г. 10 декабря – была организована Комиссия по правам человека, куда входили представители 14 стран- участниц ООН, которые приняли Всеобщую декларацию прав человека. В последующие годы было принято еще несколько документов по правам человека, среди которых Конвенция ООН о правах ребенка. 

    В нашей стране все права человека прописаны в Конституции Российской Федерации. Кроме прав человека в Конституции прописаны еще и обязанности человека. Чтобы дополнить рисунок, нам нужно определить какие обязанности человека должны быть в ваших государствах. 

- У нас с вами получилось полноценное государство с народом, президентом, ярким солнцем и голубым небом. Но у каждого государства есть свое название. Давайте своим государствам дадим названия.

- Как называется наше государство, в котором мы все живем? 

(Российская Федерация).

- Каждый ли человек обладает правами и обязанностями которые прописаны в Конституции?  

(нет, только гражданин).


	Практическая работа учащихся.

Работа учащихся по защите прав.

Практическая работа учащихся и защита обязанностей «государств».
Подписывают названия государств на крыше домиков. 

	VI.
	    Чтобы любое государство существовало и отличалось от других, у него должны быть свои символы, которые граждане должны знать и чтить. 

-Какие символы у нашего государства? 

(герб, флаг, гимн).

- Что представляет собой герб РФ?
(двуглавый орел).

- Что представляет собой флаг РФ?
(бело-сине-красные полосы).
    Чтобы все видели, что мы граждане РФ давайте сделаем значки из бисера в виде флага нашего государства. 

Итог занятия
- Чему была посвящена наша встреча? 

- Какие права есть у человека?

- Какие обязанности есть у человека?
	Практическая работа учащихся. 
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